
Referat af generalforsamling i 
FødevareBanken 2023 
Tirsdag 2. maj 2023, FødevareBanken, Kornmarksvej 2, 2605 Brøndby 

Formanden bød velkommen 

Valg af dirigent og referent 
Formanden foreslog Uffe Bech som dirigent. Uffe Bech blev valgt ved applaus. Henrik Olsen blev foreslået og 

valgt som referent 

Dirigenten bød velkommen og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt og rettidigt indvarslet 

Bestyrelsens beretning ved formanden 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.  

Beretningen kan læses på FødevareBankens hjemmeside 

Dirigenten spurgte, om der var bemærkninger til beretningen. Det var ikke tilfældet.  

Beretningen blev godkendt ved akklamation.  

Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse 
Henrik Olsen fremhævede nøgletal fra årsregnskabet 

• Vi endte med et negativt resultat på -179.570 kr. 

• FødevareBanken har ultimo 2022 en egenkapital på 3.337.699 kr. 

• Indtægter var højere end i 2021, navnlig fra fonde (2,2 mio. kr. mere), men også 

erhvervspartnerskaber (415.000 kr. mere) og logistikgebyr (900.000 kr. mere) 

• Udgifterne var også højere. Ca. ½ mio. kr. på personaleomkostninger, primært fordi 

madfællesskabsprojekt der startede i efteråret 2021, kørte i hele 2022. Der var højere 

lokaleomkostninger ifm. flytning til nye lokaler i Brøndby. Etableringsomkostninger var højere, da vi 

købte 2 nye kølebiler og skulle etablere nyt køl og frys i Brøndby. Til autodrift havde vi højere 

omkostninger til både brændstof og til reparationer. Og endelig var administrationsomkostninger 

højere end i 2021 

Lea Gry von Cotta-Schønberg fremhævede revisors positive vurdering af, at personaleomkostningerne ikke 

var steget i takt med den øgede omsætning, hvilket man normalt ellers ser 

•  

Der blev spurgt fra salen, hvorfor årsregnskabet var blevet lagt på nettet i en version uden noter. Henrik 

Olsen forklarede, at det var en administrativ beslutning. Noterne er blot en yderligere detaljering af tallene i 

resultatopgørelse og balance og bruges til at kunne sende til bevillingsgivere i stedet for separat udarbejdet 

projektregnskab 

Årsregnskabet blev godkendt – 2 medlemmer undlod at stemme 



Fremlæggelse af forslag til kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret årligt kontingent på 100 kr. 

Forslaget blev vedtaget. 3 undlod at stemme 

Valg til bestyrelsen 
Dirigenten konstaterede, at antallet af opstillede på hver af de fire lister svarede til det antal, der skulle 

vælges, og der derfor ikke var behov for afstemning 

Kandidaterne præsenterede sig kort 

Bestyrelsen består herefter af 

Medlemmer valgt på liste A: Flemming Nør-Pedersen, Fie Hansen-Hoeck, Helle Müller Petersen, Thomas 

Mølgaard Andersen og Leif Nielsen. Suppleanter valgt på liste A: Line Aagaard og Mette Færch 

Medlemmer valgt på liste B: Erik Skals, Henrik Holt Larsen og Niels Chr. Nielsen. Suppleanter valgt på liste B: 

Iver Ladekjær og Steen Juul Hansen 

Medlemmer valgt på liste C: Helle Rosendahl. Ingen suppleanter valgt på denne liste 

Medlemmer valgt på liste D: Christina Ørgaard Berggren og Jens Fisker Carlsbæk. Suppleant valgt på liste D: 

Ole Frydensberg 

Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslog genvalg af Beierholm 

Beierholm blev genvalgt som revisor 

Eventuelle øvrige valg 
Der var ingen øvrige valg 

Eventuelt 
Et medlem beklagede situationen i Aarhus-afdelingen, hvor der p.t. ikke er frivillige nok til at levere hver 

uge. Et andet medlem spurgte til sekretariatets nye lejemål på Østerbro og hvilke overvejelser bestyrelsen 

havde haft i den anledning 

Formanden bekræftede, at bestyrelsen har været orienteret om sekretariatets nye lejemål, og at 

FødevareBanken er åben for individuel dialog med tidligere frivillige, der måtte ønske at komme tilbage 

Christian Lunøe fra sekretariatet bemærkede, at den nyeste frivilligundersøgelse med en svarprocent på 84 

viser, at 90 % af alle frivillige ville anbefale andre at arbejde frivilligt i FødevareBanken 

Dirigenten pointerede, at der ikke var plads til yderligere debat under dette punkt, men at alle kan rette 

henvendelse direkte til bestyrelsen med kommentarer og spørgsmål 

Generalforsamlingen blev herefter afsluttet 

 


